

Világ proletárjai egyesüljete!

Neházasok Népe

Nagysikerű Rákóczi-ünnepség Gyulán
Értekezletet tartottak az élmezőnyű üzemek vezetői

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. SZEPTEMBER 29., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 228. SZÁM

Marcba szólítjuk termelőszoövetkezeteink tagjait az őszi munkák gyors befejezésére

Vasárnap tartották megyei értekezletüket a termelőszoövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozói

Ismét fontos tanácskozás színhelye volt a békéscsabai Városi Színház. Termelőszoövetkezeteink, gépállomásaink élenjáró dolgozói jöttek össze, hogy megvitassák, milyen feladatok várnak rájuk a következő hetekben, hogy a szövetkezeti mozgalom tovább szilárduljon, hogy időben földbe kerüljön a mag, biztosítsák a jövővi bőséges termést. Az értekezleten résztvettek Hegedűs Andras földművelésügyi miniszter és Keresztos Mihály elvtársak is. Az értekezletet Szabó János elvtárs, a Megyei Tanács elnöke levezette. Nyitotta meg majd Blahut János elvtárs, a Megyei Tanács elnöke beszélt szövetkezeti mozgalomunk eddigi eredményeiről és az előttünk álló feladatokról.

Küzdeni fogunk minden termelőszoövetkezetért, minden szövetkezeti tagért

Tanúsította, hogy a kormányprogram megvalósítása óta milyen számottevő kedvezményeket kaptunk a munkánk előmozdítására, mit jelent a dolgozóknak a beadási kötelezettség csökkentése, hogyan növekedett egy-egy termelőszoövetkezet jövedelme. Beszélt a szövetkezeti mozgalom fejlesztésének eredményeiről is az előzetesen súlyos hibákról is, majd az őszi munka fontosságát hangsúlyozta. «Az idő nagyon sürget, a határ tele van még betakarításra váró növényekkel, biztosítani kell a kenyérgabona vetésünket is. Mozgósítani kell a gépállomásaink, termelőszoövetkezetek minden erejét, hogy a jövő évi 2-3 mázsa többletermés alapját biztosítsuk, szakszerű, gondos munkával — mondotta. — Alkalmazzuk a keresztsoros vetést, ami kipróbált, járható út. A beérkező jelentések egyre több keresztsoros vetésről számolnak be, de ez még nem elégítő. — A továbbiakban hangsúlyozta, az őszi munkától függ az, hogy jövőre mennyi jut egy-egy tsz-ben a tagok munkájára. Ezután ismertette, milyen lehetőségek állnak szövetkezeteink előtt a jövedelem fokozására s elmondotta, döntő jelentőségű meggyőző szövetkezeteiben az állattenyésztés fokozott fejlesztése. A továbbiakban a szövetkezeti demokrácia megszilárdításának fontosságáról beszélt. Azokban a szövetkezetekben halad legjobban a munka, ahol nemesak a vezetőség öt-hét tagja dönt a kérdésekben, hanem az egész tag is. A szövetkezeti demokráciát sértették meg tanácsaink is, amikor ellentmondást nem tűrően rákényszerítették szövetkezeteinkre a különböző szerződéses termeléseket, beavatkoztak a csoport életébe. Termelőszoövetkezeteink erősítését előzoza a szociális alap létesítése is, melyből gondoskodnak a kéregetett tagokról, a szülő anyákról. Ezután a gépállomások előtt álló feladatokról beszélt. Küzdeni fogunk minden termelőszoövetkezetért, harcolni fogunk minden tsz-tagért — mondotta beszéde befejező részében. A mi fegy-

verünk a meggyőző, a felvilágosítás. Mielő választ fogunk adni az ellenségnek, mely a csoportok meggyőzősége törekszik. Termelőszoövetkezetekben van a sor, hogy a legjobb munkával járuljanak hozzá a magasabb életszínvonal előéréséhez. Blahut elvtárs beszámolója után Nánási Ilés elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője ismertette a határozati javaslatot. Az értekezlet résztvevői közül elsőnek Fegyverneki József, a mezőegyesítő «Török» tsz brigádvezetője szölt hozzá. Elmondotta, hogy csoportjuk jó eredményt ért el és a jó eredményt annak köszönhetik, hogy alkalmazták a szövetkezet agratechnikát, keresztsoroson vetettek, fejtrágyázták a növényet, hengereztek és boronáltak. Tüteljesítették tervüket és egy kiló 80 dekagramm búzát osztottak peremüként. Volt olyan család, amelyik 13 mázsa búzát kapott csak prémiumként. Jutalmazták az állattenyésztési terveket tüteljesítő tsz-sz-tagokat is tejjel, baromfiival, stb.

Bot András, a csabaszabadi «Béke» tsz-ből elmondotta, kemény harcot kellett megvívniuk az ellenséggel, hogy az őszi munkákat jól el tudják végezni. «A nehézségekkel is megbirkóztunk — mondotta. — Összehívtuk a kommunisztákat és a becsületes pártönkivüli dolgozókat és megértettük velük a kormányprogram fontosságát. A felvilágosító munka eredményeként megkezdtek a munkát, halad a trágyahordás, vetés, cukorrépa-szedés, kukoricaérés. Hatvan hold ősziárpát, 40 hold takarmánykeveréket, 20 hold franciapéret, 30 hold búzát vetettünk el eddig. Mint minden termelőszoövetkezetben, nálunk is van néhány olyan tag, aki nem a csoport szilárdításán fáradozik, hanem a felborulásán. De mi, a szövetkezet kommunisztái és becsületes pártönkivüli dolgozói, harcolni fogunk azért, hogy letörjünk a szarvát azoknak, akik a csoport széttűzésén mesterkednek.

Számolnak a tsz-tagok

Prorok Mihály, a bélmegyeri «Tanácsos» termelőszoövetkezet tagja is arról számolt be, milyen súlyos hiba volt, hogy Rákosi és Nagy elvtársak beszéde után nem ók magyarázták meg a kormányprogram jelentőségét, hanem hagyták, hogy az ellenség a maga szája-íze szerint magyarázza azt. Nem léptek fel azonnal keményen az ellenséges hírverések el-

len a szövetkezetben, vagy ha kilépnék. És a csoport kommunisztái segítenek ebben a számolásban. Elmondotta, hogy nehézségek voltak a vetés megkezdésénél is, de a szilárd tsz-tagok segítségével megkezdtek azt. Ma már ott tartanak, hogy 150 holdat vetettek be takarmánykeverékkel és ősziárpával.

Varsányi Mihály, a békéscsabai gépállomás dolgozóinak üdvözlét tolmácsolta az értekezletnek. — Ugy gondolom — mondotta —, hogy mikor a termelőszoövetkezet megszilárdításáról beszélünk, feltétlenül kell a gépállomások munkájáról, eredményeiről, hibáiról is. Ha a termelőszoövetkezetek és gépállomások vezetői, agrónomusai egybehangolják a munkát, megbeszéljük, hogyan hajthatják végre a feladatokat, nem állhatnak elő olyan nehézségek, amelyeket közösen le ne tudnának küzdeni. Elmondta, hogy az elmúlt esztendőben a gépállomáshoz tartozó termelőszoövetkezetek tüteljesítették gabonatermelési tervüket. Beszélt a gépállomás hibáiról is, majd elmondotta, hogy az őszi munkák sikeréért vállalják, hogy 300 holdat szántanak fel előhántos ekével, harcolnak azért, hogy időben és jó minőségben végezzék el a termelőszoövetkezeteknél a munkát.

Szilágyi Miklós, az ekei «Vörös Csillag» tsz elnöke is beszámolt a csoportok eredményeiről. Elmondotta, hogy a csoport régi vezetősége megértette súlyosan a szövetkezeti demokráciát és oda jutottak, hogy csupán harmincöt maradtak a csoportban.

A kommuniszták példamutatása meghozza az eredményeket

Nagy András elvtárs brigádvezető, a kamuti «Lenin» tsz munkájáról számolt be. Elmondotta, hogy Nagy elvtárs beszéde után Kamuton is «megnőtt a túlárlók szára». Gyűlést hívtak össze a vezetőség tudta nélkül, igyekeztek felnagyítani a hibákat s arra vetemedtek, hogy plakátot tettek ki: «az életével játszik, aki hozzáfog a vetéshez». A párttagok nem riadtak vissza, összefogtak és megkezdtek az őszi vetést. Az ő brigádjá 30 holdat vetett és a többi brigád is megkezdte a vetést. Mind szo-

Csoportunk tagsága megfogadta, szilárdan harcol a szövetkezet megerősítéséért

«A mi csoportunk öt éve alakult — mondotta felszólalásában Papp Ferenc, a déványai «Gábor Aron» tsz elnöke. Az állam segítségével annyira fejlődöttünk, hogy 40 hámoslovunk, 70 szarvasmarhánk, 270 sertésünk, 350 juhunk van. A kormányprogram megjelenése után nálunk is komolyan támadt az ellenség. Mi tanultunk az addigi eseményekből s megpróbáltuk az ellenségtől elválasztani a jó dolgozókat. Ez sikerült is. Az a 10-15 ember, aki bomlasztani akarta a csoportot, magára maradt. Mi

Segítségét kérték a helyi párt-szervezettől és a tanástól. Az ő segítségével 104 főre növelték a tagság létszámát, s jelenleg is vannak új belépők. «Amikor meghallottam Nagy Imre elvtárs beszédét — mondotta —, megbeszéltem a vezetőséggel ezeket a kérdéseket és taggyűlést hívtunk össze. Itt kiderült, hogy a mi csoportunkból senki sem akar kilépni. Ezen a taggyűlésen olyan határozatot hoztunk, hogy még jobban megerősítjük csoportunkat, szigorúan felelősségre vonjuk azokat a tagokat, akik nem hajthatják végre a közgyűlés határozatát.»

Kizárjuk a csoportot bomlasztani akaró ellenséget

Fuzekas elvtárs, a kiscsáki «Május 1» tsz elnöke a nagyszónási gépállomás munkáját bírálta felszólalásában. Utána Tóth Sándor, a nagykopáncsi «Zója» tsz elnöke következett szólásra. «A nagykopáncsi «Zója» tsz-nél az elmúlt hónapban egyes ellenséges elemek ívet írtak alá a tsz-vezetőség és a párt-szervezet tudta nélkül azokkal, akik ki akarnak lépni a csoportból. Sok tagnak egyáltalán nem volt szándékában kilépni, de rábeszéltek az aláírásra, aztán felküldték a minisztériumba az ívet, hogy kéri a csoport feloszlását. Mikor megtudtuk, a csoport élenjáró, a szövetkezeti gazdálkodáshoz hű tagjai maguk is egy ívet írtak és kérték a minisztériumot: semmisítsék meg az előző kérvényt. És még csak annyit, hogy azt a két személyt, aki az előző ívet írtatta, kizárjuk a csoportból.»

Ezután Bor Lajos, az orosházi «Kossuth» tsz tagja következett felszólalásra. — Az elmúlt napokban olvashattuk — mondotta —, hogy a Szovjetunióban 30 év után még mindig arról tárgyalnak, hogyan fokozzák termelésüket, hogyan javítsák meg a gépállomások és a kol-

hozok munkáját. Nekünk is az a kötelességünk, hogy állandóan bíráljuk saját munkánkat, mit végeztünk jól és mit rosszul. Ezer hibát követünk el mind mi, mind a gépállomások. Ezért maradtunk kapálatlan a kukorica, ezért nem volt kihordva ékeken át a trágya. Az a feladatunk, hogy ezeket a hibákat kijavítsuk. Ezt követeli tőlünk dolgozó néptünk. Meg kell nézni azt is, mit jelent szövetkezeteink számára a sok kedvezmény. Azt, hogy szövetkezeti dolgozóink egy-egy munkaeységére már ebben az évben is lényegesen többet tudunk adni. Nekünk pl. a hitel meghosszabbításával 50 darab üszönk maradt vissza. A jövő évben lehetőségünk lesz arra, hogy öt nap alatt egész havi tejbeadásunkat teljesítsük s így 24 napon keresztül szabadon árusítsuk a tejet. Megvan a lehetőségünk s hogy ezeket felhasználhassuk, el kell követnünk mindent, hogy azokat a tagokat, akik kifelé készülnek a szövetkezetből, meggyőzzük. Nemesak a dolgozók hibája, ha ki akarnak lépni, hanem a vezetőségé is. A mi szövetkezetünkben csak egy tag van, aki ki akar lépni, de bízunk benne, hogy ezt is megtartjuk.

Az értekezleten tizenheten szóltak fel és a felszólalásokban feltárták mindazokat a nehézségeket, amik termelőszoövetkezetekünk megszilárdítását akadályozták. Elmondották, hogy szívós, kemény harcra leplezik le az ellenség mesterkedéseit s a kormányhatározatok, a kedvezmények fokozott ismertetésével harcolnak minden becsülettel tsz-tagért. Ehhez a harchoz újabb erőt ad a megyei értekezlet. Az értekezleten felszólalt Hegedűs Andras elvtárs földművelésügyi miniszter is, ismertette a csoportok előtt álló feladatokat. A termelőszoövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak megyei értekezletét számos termelőszoövetkezet és gépállomás dolgozó táviratban köszöntötték. A megyei értekezlet résztvevői táviratot küldtek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és ígéretet tettek arra, hogy harcolnak az őszi betakarítás, szántás-vetés gyors befejezéséért, keményen visszaverik az ellenség minden szövetkezetellenes támadását. Az értekezlet Szabó János zárszavával ért véget.

nyitott előadás új-film-színházban szep-tetségi és a Fazánk-afatásra kerül az 1-2-ig lesz mű-és 6-7: «Meg-

oll, hogy a «Bri-gyakra homá-nagyteljesítményű építése után, kb. ad Film-színház is.

a «királylány a Faulan, a francia mindig kész har- hével küzd, vég-nak valódi szene- szegyné. A film- hója és a szená- francia nép békés

önmel fogadták a gen nagy mérték- agy Ferenc, a kő- most négyen me- ak hárman s még

csillag lovagja c- ovet filmet. Gyeb- t életében hangos- a járni. Egyébként az összegyűlt tsz- ú kedvezményeit. tsz tagok kijelen- amikor ilyen jól LÁSZLÓ, Mókép.

y gyermekoeci el- ánosnak vállaltok,

«Mars» mely gyer- Békéscsaba, III. számú 13. sz. úthetők, Békéscsa- 4. Dávid Adolf, unisz-u. 9 számú

torhoz megvételre állapokban lévő, platokat Állatféré- st, Lenin-krt. 44. mre kérünk.

dhez

gyát!

szerezhető

vetkezetben

ónia

e Mária léptével. Köz- veli Ivan madik hang- hangverseny: lével.

forint. Fize- ltárfelelősök- amaradó je-

A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozata az állattenyésztés továbbfejlesztését szolgáló intézkedésekről

Moszkva. (TASZSZ) A szovjet reggeli moszkvai lapok közölték a Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozatát a szovjet állattenyésztés továbbfejlesztéséről és a kolhozparaszti munkások és alkalmazottak gazdasági részéről az államnak történő kötelező állattenyésztési termékek adás normájának csökkentését célzó intézkedésekről.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága 1953.

szeptember 7-i határozatával összhangban, a hús, tej, vaj, gyapjú és más állattenyésztési termékek termelésének fokozása érdekében a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága az intézkedések egész rendszerét jelentő ki az állattenyésztés szaporítása és hozamának növelése érdekében. A minisztertanács és a központi bizottság az állattenyésztés szaporítása és hozamának növelése terén végrehajtandó feladatok meghatározásával egyidejűleg intézkedéseket hozott

abból a célból, hogy megjavítsa az állattenyésztési termékek beadása terén követelt gyakorlatot. Az állattenyésztés fellendülése szempontjából rendkívül jelentős lesznek az állattenyésztési termékek új, magasabb beadási árai. A lapok vezércikkeiben kommentárokat fűztek a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága határozatához. Megállapítják, hogy a határozat fontos szerepre hivatott az állattenyésztés fejlesztésében.

A vietnámi néphadsereg főparancsnokságának közleménye a szeptember első felében lefolyt sikeres harcokról

Peking. (Uj Kína) A vietnámi néphadsereg főparancsnokságának hivatalos közleménye ismerteti azokat a sikereket, amelyeket a vietnámi népi erők szeptember első felében Észak-Vietnamban, a Vörös-folyó balpartján értek el. A vietnámi néphadsereg Hai-duong tartományban lévő Thien-Lang térségben az ellenség (tisztogató hadműveletei) elleni akciói során 550 ellenséges katonát tett harcképtelenné. A vietnámi néphadsereg három nap leforgása alatt további 136 főnyi veszteséget okozott az ellenségnek, amely eredménytelenül — megkísérelte, hogy lerohanja Binh-Giang és Gia Loc körzeteket.

A népi erők az ellenség tisztogató hadműveletei elleni akciókkal összhangolva, támadásokat intéztek sok ellenséges közlekedési útvonal és erődítmény ellen is. Szeptember 9-én a Hanoi-Hajfong közötti útvonal mentén megtámadták egy ellenséges támaszpontot és két ellenséges századot megsemmisítettek. Szeptember 11-én a vietnámi néphadsereg meglepetésszerű támadást intézett a Hungien tartományi fővárostól öt kilométerre északra lévő ellenséges őrhely ellen és további két századot harcképtelenné tett. E hadművelet során a néphadsereg alakulatai

elpusztítottak hat ellenséges tüzérségi löveget, továbbá mintegy harminc harckocsit, páncélgépkocsit és jépet. Augusztus 29-én Közép-Vietnamban a Thua-Thien-Kvang-Nam közötti vasútvonal mentén a népi erők elpusztítottak egy szerelvényt és harcképtelenné tették egy európaiakból és afrikaiakból álló ellenséges zászlóalj. Szeptember 16-án a vietnámi néphadsereg Thai-Binh tartományi fővárostól tizenkét kilométerre nyugatra elpusztított egy ellenséges őrhelyet. A harcban sok ellenséges katona megsemmisült és a néphadsereg két szakaszát foglyul ejtett.

Németország Kommunista Pártjának hamburgi tartományi vezetősége egységes választási küzdelmet javasol

Hamburg. (ADN) Németország Kommunista Pártjának hamburgi tartományi vezetősége levélben javasolta a Német Szociáldemokrata Párt tartományi elnökségének, hogy lépjenek akcióegységre a hamburgi községi választások idejére.

„Bünt követhetünk el a dolgozókkal és az egész német néppel szemben — írják a levélben, — ha testvérharcot forgácsolnánk szét a munkásosztály erejét és lehetővé tennénk a háborúra uszítókat, a CDU, a Szoci-

bad Demokrata Párt és a Német Párt győzelmét. Szembe kell állítani a munkásosztály zárt arcvonalát a militarista-fasiszta reakció arcvonalával, mert csak így arathatunk győzelmet a reakció felett.»

Szovjet szakszervezeti küldöttség utazott Finnországba

Moszkva. (TASZSZ) Szept. 26-án a finn városgazdálkodási szakszervezet megújítására vizionlátogatásra Moszkvából Helsinkibe utazott a szovjet városgazdálkodási dolgozók szakszervezetének küldöttsége. A küldöttség tagjai: K. P. Jemaljanova, a városgazdálkodási dolgozók szakszervezete központi bizottságának elnöke, A. I. Bondaruk, a városgazdálkodási dolgozók szakszervezete Ukrán Köztársasági Bizottságának elnöke és B. P. Krutova villamosvezető.

va, a városgazdálkodási dolgozók szakszervezete központi bizottságának elnöke, A. I. Bondaruk, a városgazdálkodási dolgozók szakszervezete Ukrán Köztársasági Bizottságának elnöke és B. P. Krutova villamosvezető.

Kis hírek a béke országaiból

Moszkvában folynak az előkészületek a Metro ötödik, a város különböző pontjait összekötő új vonalának építésére. A jövőre új útvonalon geológusok dolgoznak: talajkísérleteket végeznek, hogy megállapítsák az új alagutak körzetének jellegét. A tervezők is megkezdték a munkát. Északnyugat-Kínán elkészült az ország legnagyobb villanytelepének építése. A telep üzembehelyezése ötven százalékkal növelte Északnyugat-Kína villanyenergia-termelését. Nagyteljesítményű villanytelepek épülnek Csenesouban, Közép-Dél-Kína fontos közlekedési csomópontjában és az északkeleti Tajvan ipari városban. Új villanytelepek épülnek az ország határvidékein is. Lengyelországban, Csechországban nagy lendülettel folynak hat munkástelepülés építkezési munkálatai. A településeket körülbelül 30.000 lakos számára tervezik. A »Sződ Meseje« negyedik kötetét harmadik nagy háztömb épül, 3600 szobával. Őz- és kutyaházat is építenek. Az év végéig befejeződik a nyeresépteljesítések kilencven százaléka.

va, a városgazdálkodási dolgozók szakszervezete központi bizottságának elnöke, A. I. Bondaruk, a városgazdálkodási dolgozók szakszervezete Ukrán Köztársasági Bizottságának elnöke és B. P. Krutova villamosvezető.

Bulgária gépgyáraiban az eztergályosok, az öntők és lakatosok eredményesen építik el a szovjet újítók munkamódszereit. Tízvenhat gépgyárban több mint 1200 munkás dolgozik Lovenszko és Muhanov munkamódszerével. Ennek eredményeként az első hónap alatt 1.588.000 levét takarítottak meg.

Három betegség ellen véd az új kombinált védőoltás

Szeptember végén kezdik meg az egész ország területén az először oltott csecsemők kombinált védőoltását diftéria, szamárhurut és tetanusz ellen. A kombinált védőoltást már az elmúlt évben is eredményesen alkalmazták, de akkor még csak diftéria és szamárhurut ellen volt kombinált oltóanyag. A tudományos kutatások és az oltóanyag-termelés fejlődése most már lehetővé teszi, hogy egy védőoltással egyszerre háromféle megbetegedés ellen nyújtsanak védelmet a kisgyermeknek számára. Az új háromféle hatóanyagú védőoltást, az előző kombinált védőoltásokhoz hasonlóan, ugyancsak két részletben adják a csecsemőknek.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Növekvő felhőzet, holnap — elsősorban a Dunánál — több helyen eső. Ma részben szél, keleten helyenként reggeli köd. A meleg nyugaton már mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: nyugaton 14-17, keleten 12-15, délelőtt nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között.

Nagyszerű Rákóczi-ünnepség Gyulán

Pénteken este zsúfolásig megtöltötte az ünneplő közönség a gyulai kultúrház nagytermét, hogy méltóképpen emlékezzék a di-esőséges Rákóczi szabadságharc 250. évfordulójára. Az ünnepséget megelőzően nyitották meg az alkalomra készített Rákóczi emlékkiállítás, amelyet a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Megyei Könyvtár és a helybeli múzeum közösen rendeztek. A műsoros megnyitó után Fėja Géza író mondott beszédet, aki méltatta az emlékkiállítás jelentőségét. Az emlékkiállítás megnyitása után került sor az emlékünnepra, melyet Bánáti István, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervező titkára nyitott meg. Ezután egy kis úttörő elszavallta Petőfi Rákóczi című költeményét. A szavallat után felhangzott a Rákóczi-kor kedvenc hangszerének, a tárogatónak hangja, amelyet Balassa Sándor szólaltatott meg. A kuruckori nóták elhangzása után Domokos György tartotta meg ünnepi beszédét, aki részletesen ismertette a Rákóczi szabadságharc jelentőségét. »Ez volt az első szabadságharc — mondotta —, amely nem vallási jelszavakkal, hanem kimondottan a függetlenség és szabadság jelszavával indult és magába foglalta a nemzet összes társadalmi erőit.« Nagy érdeklődés kísérte az előadó szavait, amikor a kuruckorban a gyulai vár nagy szerepéről beszélt. »Az ostromlók miután fegyvereikkel a várat megvívni nem tudták, elhatározták a falak felrobbantását.« Ennek a bátor eszekeletnek emlékét őrzi a ma is látható várfal-repedés. A beszéd után a gyulai zeneiskola tanulói Mozart begedünygyesét adták elő. Igen szép énekszámokkal szerepeltek a Béke együttes tagjai, akik népi táncokat mutattak be. Az ünnepi est számait sokszor jutalmazta a közönség meleg tapsviharral.

A földművelésügyi minisztérium jelentése az őszi szántás-vetésről

A szeptember 25-i jelentések szerint az egyes őszi munkákban a megyék sorrendje a következő:

Őszivetésű növények alá végzett szántásban:		
Elsők:	Mezőgazd. o. vez.:	Főagronómus:
Vas megye	Szakonyi József	Thomek József
Zala megye	Fekés Imre	Simon János
Győr megye	Poznán András	Gyires Gyula
Utolsó:		
Békés megye	Nánási Illés	Juhász József
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Pest megye	Tibél Ferenc	Prezenszky Gábor
Borsod megye	Busznyák András	
Heves megye	Kalyinka János	Strumpf László
Ősziárpa vetésben:		
Elsők:		
Zala megye	Fekés Imre	Simon János
Vas megye	Szakonyi József	Thomek József
Győr megye	Poznán András	Gyires Gyula
Utolsó:		
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Nógrád megye	Kresma Pálné	Hollósi János
Heves megye	Kalyinka János	Strumpf László
Komárom megye	Tóth László	Szentkúti Miklós
Baranya megye	Lukács János	Baracs József
Rozsvetésben:		
Elsők:		
Zala megye	Fekés Imre	Simon János
Szolnok megye	Horváth Imre	Nyíri Béla
Békés megye	Nánási Illés	Juhász József
Utolsó:		
Baranya megye	Lukács János	Baracs József
Nógrád megye	Kresma Pálné	Hollósi János
Komárom megye	Tóth László	Szentkúti Miklós
Heves megye	Kalyinka János	Strumpf László
Győr megye	Poznán András	Gyires Gyula
Istállótrágyázásban:		
Elsők:		
Győr megye	Poznán András	Gyires Gyula
Hajdú megye	Fazekas Károly	Bedő Zoltán
Somogy megye	Sási János	Bajcsi Ede
Utolsó:		
Békés megye	Nánási Illés	Juhász József
Pest megye	Tibél Ferenc	Prezenszky Gábor
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Szabolcs megye	Balogh József	Juhász Sándor
Heves megye	Kalyinka János	Strumpf László
A géppállomások által végzett gépi talajmunkában:		
Elsők:		
Komárom megye	megegy gépáll. ig.:	főagronómus:
Somogy megye	Kiss Péter	Balázs Károly
Fejér megye	Takács András	Kiss István
Utolsó:		
Csongrád megye	Laki Antal	Boldoszi László
Győr megye	Illefalvi Pál	Gujdár László
Nógrád megye	Balogh Károly	Takács László
Szabolcs megye	Szabó János	Czencz Imre
Veszprém megye	Benedek Mihály	Knapp József
Szabolcs megye	Aldott István	Kiss István
Az állami gazdaságok őszi munkája:		
Elsők:		
Órménykút	igazgató:	vezető agronómus:
Bácssalmás	Nagy András	Nicsovics György
Nyírlugas	Kazinczy Mihály	Babics Antal
Utolsó:		
Vitayapuszta	Puskás Béla	Pohán József
Május 1. major	Bazsáki Ferenc	Hadrján Ferenc
Szilvásvár	Horváth Imre	Csorba Kálmán
	Dégenfelfer József	Salamon György

AZ

A Megyei Tanácshoz élelmészeti üzemek vezetésére érkezőkkel kapcsolatban értekezletet tartott, ahol megbeszéltek, hogy az érkezőkkel kapcsolatban a lakosság kielégítése érdekében az érkezők, mint száz gazdasági vállalkozó részét a megyéből. Kovács Pál elvtárs, Tanács Élelmészeti Osztály vezetője beszámolt az élelmiszeripar eddigi eredményeiről.

Tömegkapcs

A kormányprogramjának megvalósítása érdekében a mezőgazdasági üzemek működését lehetővé tette megvalósításuknak trösztösítését, ami ezeket a hiányosságokat szünteti. Ehhez azonban szükséges a dolgozók jó munkáját, a lakosság állandóan növekvő igényeit az élelmészeti iparja elégíteni. Megyénk ipari dolgozói eredményesen végeztek, különösen szikviz- és a sütőiparban. Kell említeni például a jós sarkadi, Dénes Zoltán telepvezető munkáját, a szikviz- és a sütőipar tanácsokkal és megbeszélésekkel a dolgozók által megoldott problémákat s ezért díjazták.

Meddig v

Nálunk a »Népköztársaságban« a szántást még nem kezdték meg, mert a géppállomásokon a traktorok csak a cséplőgépnél van, az állapotban, hogy csak a szántást lehet vele dolgozni, szántást még nem kezdték meg. Szeptember 24-én megtörtént a gépnél tizenhat emberrel.

A mezőheg

— A tavalyi nehéz talajhiány tapasztalatait leszámítva idén gondoskodtunk a talajról, — mondja Gyüre Pál, a mezőhegyi »Török« traktorvezető. Bevezették a zöld fűtést, amely ma is zöldet esznek a talajban a takarmány megtermeléséért. A takarmány megtermeléséért még nem minden. A bevezetett zöld fűtést a helyes tárolás mutatja jól végeztük-e munkánkat. A termeléstől kezdve a termelési brigádja a 38 hektáros területet kaszálta, és hordta be.

875 mázsa szénát hoztak a kazalba, amelyből csak akkor fogunk használni, ha már kint a földeken semmi szénatakarmány. A szénájuk is 300 mázsa, a takarmányszalma is elég. Az idén az állatok átteleltetésére sokkal könnyebb lesz. A 400 köbméter silót készítették 400 köbméter, de 600 köbméterre is bőven elegendő.

Felvil

az őszi t... Mezőhegyesen úgy az állatok átteleltetésében, a termeléstől kezdve a termelési brigádja a 38 hektáros területet kaszálta, és hordta be. Mezőhegyesen úgy az állatok átteleltetésében, a termeléstől kezdve a termelési brigádja a 38 hektáros területet kaszálta, és hordta be.

Viharsarok Népe SPORTJA

Békéscsabai Építők—Ceglédi Lokomotív 1:0 (1:0)

NB II. bajnoki, vezette: Tárkány.

Építők: Csepregi — Kocziszi, Czikkely, Gyuris — Palotai, Fülöp — Csicsely, Szabó, Weiner, Vigh, Labos. Edző: Németh József.

Ceglédi: Madarasi — Bujáki III., Várkonyi, Darányi — Gyetvai, G. Kiss — Halász, Várnai, Gyura, Botos, Minkler. Edző: Barna Tibor.

Mindjárt az első percben a csabaiak löhetének gölt. Csicsely beadását Labos élesen a felső kapufára fejele. Az első negyedórán az Építők irányítják a játékot, de a jól tömörülő ceglédi védelem mellett nem tudnak gölt elérni. Változatossá válik a játék. A Lokomotív főleg a gyors Halász révén vezet támadásait, de a belsők nem vállalkoznak

lövésre. A mérkőzés egyetlen gólja a 28. percben esik. Weiner éles keresztlabdájára Labos jó ütemben érkezik és a meglepett kapus mellett a hátába fejel, 1:0. A hátralévő játékidőben mindkét kapu előtt akad gölhelyzet, de gölt egyik csapat sem ér el. A második félidőben fokozódik az iram. A ceglédiek nagy akarással küzdenek az egyenlítésért, de a csabai védelem Czikkellyel az élen, biztosan hárít. Az utolsó 20 percben ismét a csabaiak kezdeményeznek. A 35. percben Szabó Csicsely összjáték után a szélső az ötös sarkáról nagy helyzetben mellé lö. Öt perc múlva Vigh előtt van gólszerzési alkalom, de az összekötőt is elkapkodja a helyzet. A hátralévő idő

inkább mezőnyjátékkal telik el. Birálat: Végig nagyirámú, változatos mérkőzést láttunk. A csabai csapat több gölhelyzetet hozott össze és nagyobb arányú győzelme is megérdemelt lett volna. Egyénileg Csepregi hibátlanul védett. A hátrvédhármasból Czikkely a mezőny legjobbjának bizonyult. Két társa, Gyuris és Kocziszi is elfogadható nyújtott. A két fedezet az első félidőben többször bizonytalankodott, a második félidőben mindketten feljavultak. A csatársorból Labos, Weiner és Csicsely emelhető ki. Szabó és Vigh adások maradtak a kapurólvésekkel. A játékvezető egy 11-est az Építők terhére elnézett, egyébként megfelelt.

Orosházi Kinizsi—Gyulai Építők 2:0 (1:0)

Gyula, NB II. bajnoki, vezette: Kovács.

Orosháza: Ludas — Benesik, Szendi, Csónka — Szeesi, Szimonidesz — Lovonovics, Leopold, Gojdar, Bozó, Szökő. Edző: Harangozó Sándor.

Gyula: Oravecz II. — Kovács, Haek, Szegedi — Gablik, Portóro — Csüri II., Fodor, Kurta, Krizsán, Petrovski. Edző: Kiss Albert.

Kezdés után a hazai csapat vezet az első támadásokat. Kurta kapurólvése, majd Portóro szabadrugása rosszul sikerül. Az első gölhelyzet a 10. percben a vendégek előtt adódik. Kovács lyukat rug a labda Szökő elé kerül, de a szélső lövése emberbe akad. Két perc múlva Csüri II. tisztán fut el, de jó helyzetben az oldalháló találja el. A 15. percben szabadrugás után a labda Gojdarhoz kerül, aki meredek Szökőt ugatja ki, a szélső éles lövést Oravecz fejezi s a befutó Leopold közelről megszerzi a vezetést, 1:0. Félidő vége a szabálytalankodás s a játék színvonala is erősen esik. A 35. percben Gablik megüvva a csatárok tehetetlenségét, kapura lö, a labda a kapufáról Csüri II. elé pattan, a szélső ismét ráveti, de Ludas

szögletre ment. A félidő utolsó percében Gojdar a felpályáról egyedül tör kapura, kisodródik jobbszélre, ahonnan bead, de Szökő fejese rosszul sikerül.

A második félidő elején váratlan orosházi gól születik. Az 5. percben Lovonovics átverekszik magát a baloldali, szögletből, aki elé Oravecz kifut. Az összekötő hamarabb éri el a labdát és középre ível, a befutó Gojdar az üres kapuba emel, 2:0. Állanélusul az Építők fölténye, de a jól helyezkedő Kinizsi-védelem nem nagya lövéshez jutni a lassú és körülményes gyulai csatárokat. Csapkodóvá válik a játék. A vendégek sokszor nyole emberrel is védekeznek. A 30. percben Haek és Fodor cserélnek, de ez sem jelent változást az Építők támadósrának játékában. A mérkőzés végetfele Bozó löhetne gölt, de szabadrugását Oravecz védte. A gyulai tértelen ér véget a mérkőzés.

Birálat: A két rivális találkozója inkább küzdelmet, mint jó játékot hozott. A mérkőzés döntését a két csatársor közti különbség döntötte el. A vendégesapat széleken felépített támadásait állandó göl-

veszélyt jelentettek, míg az Építők támadásai főleg közepen futottak és a jól tömörülő orosházi védelem idejében közbe tudott lépni. Egyénileg az orosházi csapatból Szendi, Szimonidesz, Gojdar és Szökő játéka emelhető ki. Szendi jól ütemezett közbelépéseivel több veszélyes helyzetet tisztázott. Székre vágott labdáival sok támadást indított el. Szimonidesz főleg a védekezésből vette ki a részét. Fáradságtalanul küzdött és a megszerzett labdákat ügykezett laposan továbbítani társaihoz. Gojdar jól fogta össze a támadósort, lövésre azonban keveset vállalkozott. Szökő főleg az első félidőben lendületesen húzott el Kovács mellett, a játékidő második felében már jóval levesebb labdát kapott. Az Építőknel Oravecz mindkét gólnál hibózott. A hátrvédhármas többször bizonytalankodott. A fedeztetor volt a csapat legjobb része. Egy árnyalattal Gablik volt a jobbik, de Portóro is megfelelt. A támadósr erősen megérezte Varga hiányát. Ebből a sorból csak Csüri II. ügyekezett diésérhető.

A játékvezető végig biztosan tartotta kezben a mérkőzést.

Mezőhegyesi Traktor—Békéscsabai Dózsa 3:1 (2:1)

Békéscsaba, megyei bajnoki. A megyei bajnokság egyik rangadója váratlan eredményt hozott. A mezőhegyesi csapat értékes két pontot vitt el a bajnokjelölt csabai csapattól.

A mérkőzés nagy iramban kezdődik és hol az egyik, hol a másik kapu előtt nyílik göllővési alkalom, de a csatárok pontatlannal lönek. A 30. percben Mezőhegyes megszerzi a vezetést, söt öt perc múlva egy újabb védelmi hibából már 2:0-ra vezet. A Dózsa a 40. percben szépit az eredményen.

A II. félidő hatalmas Dózsa nyomással kezdődik és 25 percig állandóan a

vendégek tértelen patog a labda, de a lelkes védelem, Ludvíggal az élen, mindent ment. A mérkőzés vége már ellaposodik, a Dózsa belenyugzik az eredménybe, amikor egy váratlan támadás után, kapushibából a harmadik gölt rugja Mezőhegyes és ezzel bebiztosítja győzelmét.

Birálat: A mezőhegyesi csapat megérdemelte a győzelmet, mert első perctől az utolsóig hatalmas lelkesedéssel játszott. Ez nem mondható a Dózsára, mert az csak a II. félidőben játszott teljes erőbedobással, de ahogy ez lenni szokott, akkor meg sem sikerült.

A megyei labdarugó bajnokság további eredményei:

- Küllel-csoport:**
- Gyoma—Békés 2:1
- Orosházi Építők—Mezőberény 3:3
- B. Építők II.—Sarkadi Kinizsi 3:3
- Gyulai Építők II.—B. Petőfi 2:0
- Orosházi Dózsa—Gyulavári 9:1
- B. Lokomotív—Elek 7:1
- Hétlábú mérkőzés:**
- Orosházi Dózsa—B. Lokomotív 7:1
- Ságyári-csoport:**
- Tótkomló—Orosházi Kinizsi II. 3:1
- Békéscsaba—Végyeháza 1:0
- Mezőkövesd—Szarvas 1:1
- Medgyesegyháza—Csorvás 12:1

FELHÍVÁS!

Balesetmentes szocialista közötti közlekedés növelés megvalósításának biztosítása végett, valamint a közötti balesetek számának csökkentése céljából a Belügyminisztérium a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztériummal együtt az ország egész területén a megyék közötti verseny beindítását javasolta.

A Megyei Tanács VB IX. Közlekedési Osztálya felhívja Békéscsaba területén dolgozó járművezetőket: versenyben való részvétel céljából 1953 szeptember végéig vállalatuknál nevezzenek be.

Békéscsaba Város Tanácsa VB V. Építési és Közlekedési Osztálya.

— Dr. Pirity Károly személyzeti rendelőjét megkezdte; Békéscsaba, Katona-u. 3.

A Mezőkövesdi járás 1953. évi őszi kupabajnokság állása a III. forduló után:

- 1. Mezőhegyesi K. 3 3 - - 8: 1 6
- 2. Nagybánhegyesi F. 2 2 - - 5: 1 4
- 3. Almáskamarási F. 3 2 1 - 14: 5 4
- 4. Mkházi Petőfi 3 2 1 - 13: 7 4
- 5. Nagykararási F. 3 2 1 - 4: 2 4
- 6. Mezőhegyesi T. 3 2 1 - 7: 6 4
- 7. Kevermesi F. 3 1 2 - 9: 7 2
- 8. Magyarbány. F. 3 1 2 - 3: 5 2
- 9. Battonyai Traktor 3 1 2 - - 6: 2
- 10. Dombegyházi E. 3 1 2 - - 9: 2
- 11. Kunágotai F. 3 1 2 - 3: 17 2
- 12. Bákóci 47-es m. 2 - 1 1: 1 1

Az Állami Színpoti Színház műsora

Szeptember 30-án este fél 8 órakor: Hlyés Gyula: «Fáklyaláng». (Jászai).

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 24—30: «Királylány a festőben».

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Tatarozás miatt az előadás szünetel.

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 24—29: «Elveszett melldűk».

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 28—30: «Esz után napütsé».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szeptember 28—30: «Eg ajatt».

Takarmányzállító-elevátorhoz megvértelre keresünk kifogástalan állapotban lévő használt járgányt. Ajánlatokat Állatértékesítő Vállalat, Budapest, Lenin-kr. 41. Üzemeltetési Osztály, címre kérünk.

Az NB II. Déli Csoport további eredményei:

- Szegedi Lokomotív—Szegedi Petőfi 1:1 (1:1)
- M. Vasas—Szolnoki Lokomotív 3:1 (2:0)
- Bp. Szikra—K. Kinizsi 2:1 (2:0)
- Bp. Előre—Vasas Dinamo 4:0 (3:0)
- K. Vasas—Vasas Izzó 1:1 (0:0)
- Légitörök—Köbányai Lokomotív 4:0 (3:0)

NB II. Déli Csoport állása:

- 1. Izzó 22 16 6 - 50:16 38
- 2. Légitörök 21 12 6 - 39:10 30
- 3. Bp. Előre 22 12 5 - 37:25 29
- 4. Bp. Szikra 22 10 6 - 29:23 26
- 5. Bp. Dinamo 22 9 7 - 6:32 29
- 6. Békéscsaba 22 10 3 - 9:27 33 23
- 7. Orosháza 22 7 8 - 26:27 21
- 8. Sz. Petőfi 22 7 8 - 32:36 21
- 9. Kecskemét 21 7 5 - 0:22 19
- 10. Köbánya 22 6 10 - 23:30 18
- 11. Gyula 22 6 5 - 11:26 27 17
- 12. Szegedi Lok. 22 6 5 - 11:26 37 17
- 13. Cegléd 22 6 5 - 11:21 39 17
- 14. Kiskunfélegyh. 22 5 6 - 11:33 38 16
- 15. Szolnok 22 4 8 - 10:31 16
- 16. Makó 22 4 8 - 10:22 16

A labdarugó NB I. vasárnapi eredményei:

- Győr Vasas—Bp. Vasas 4:0
- Bp. Vörös Lobogó—Bp. Honvéd 2:1
- Bp. Kinizsi—Salgótarjáni Bányász 1:1
- Sztálin Vasúti Építők—Szegedi Honv. 2:2
- Dorogi Bányász—Szombathelyi Lok. 2:0

Az NB I. állása:

- 1. Bp. V. Lobogó 18 15 1 2 51:16 31
- 2. Bp. Honvéd 19 14 3 2 67:26 31
- 3. Bp. Dózsa 18 9 5 4 42:31 23
- 4. Bp. Vasas 19 10 2 7 46:28 22
- 5. Bp. Kinizsi 19 8 5 6 25:26 21
- 6. Győr 19 6 7 6 27:30 19
- 7. Salgótarján 19 7 5 7 23:28 19
- 8. Csepel 19 4 7 8 36:35 15
- 9. Szeged 19 5 5 9 22:33 15
- 10. Szombathely 18 6 3 9 23:48 15
- 11. Sztálin Vasúti 19 5 4 10 24:38 14
- 12. Bp. Postás 19 3 5 11 13:40 11
- 13. Sorlex 18 1 8 9 15:35 10

Elmaradt mérkőzések: Sorlex—Bp. Vörös Lobogó, Szombathely—Bp. Dózsa.

VHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztés a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Népi államunk gondoskodása a dolgozókról

— Ime a ház, amely nekünk épül — mondja Karsai János a feleségének, Karsai János feleségével és két gyermekével a 41/4. számú Építőipari Vállalatnál dolgozik. Tavaly augusztusban ment föl Almáskamarásról Budapestre. Leszörzödött egy osztandóro segéd munkásnak, akkor meg is kapta a 200 forint toborzási jutalmat. Azóta is ott dolgozik. Ő és társai építik Budapestet a Műgyógyászat, ahol már most is közz épületekben gépész- és vegyész-mérnökök tanulnak. Akkor fiával együtt, aki szintén itt dolgozik, mint segéd-munkás, a legényszállásra kerültek.

Sok mindenről gondoskodott a vállalat, hogy jól érezzék magukat az építkezésnél. Télien a fűtésre sem volt gondjuk. Az ebédet is egész olcsón, 3 forint 50 fillérért kapták. Szórakozásra is bőven jutott idejük és módjuk a vállalat klubszobájában, a sportpályán.

Néhány hónapig így éltek gondtalanul, de — mégis csak egyedül. Januárban aztán felköltözött hozzájuk Karsai János felesége is. A vállalatot a családi szálláson két kis helyiséget kaptak, ahol főzni is lehetett. Felesége azóta szintén a vállalat alkalmazottja, az iródt takarítja. Röviddel az iskolév befejezése után lányuk is felköltözött hozzájuk Pestre, azóta is a konyhán segít. Így négyen jöhetnek megkönnök havonta kétfőz forintot. A pénzből bőségesen telik mindenne. Karsai Edit három ruhát vett magának, amióta Pesten van, a fiú szintén kapott ruhát és valamennyien vásároltak már cipőt, alsóneműt, kondót, meg más apróságot.



A képen balról Karsai Jánosnak, feleségének és leányának a tervrajzon mutatja Nagy Sándor, hol lesznek az új házaspár-szálláson a 41/4. sz. Építőipari Vállalat toborzott dolgozóinak szobái, fürdői.

A fenti kép háttérben egy épülő ház körvonalait bontakoznak ki. Ebben a házban lakik majd a 41/4. számú vállalat dolgozóit, közül 24 házaspár. Minden családnak lesz itt külön szob, világos és kényelmesen berendezett nagy szobája. Két közös konyhán főzhetnek az asszonyok, de ha úgy tetszik, továbbra is az üzemi konyhán étkezhetnek. Külön női és férfi fürdő is építenek. A szobákat felszerelik mindenféle szükséges bútorttal, ágyneművel, de még a rádió sem fog hiányozni. Télien a fűtésről is gondoskodik a vállalat. Az ágytömlő tisztántartását és a takarítást is a vállalat végosztéti.

Az új szállásra a régiök közül csak hat házaspár költözik. De több olyan dolgozó van a vállalatnál, akik csak arra várnak, hogy elkészüljön az új épület, aztán felhúzzák Pestre a feleségüket. De még mindig marad hely azoknak, akik Budapestre feleségükkel együtt akarnak leszerződni építőipari segéd munkásnak. Az új ház október 15-re már készen áll, akkor veszik birtokukba a 41/4. számú Építőipari Vállalat dolgozóit a most épülő házaspárszállást.

Közlemény

A Megyei Pártbizottság agitációs és kulturális bizottsága a szépirodalmi könyveket, folyóiratokat, stb. tanulás céljából kivitték, s azokat a Pártoktatók Háza könyvtárából klasszikus vagy Leltár: folyó hó 30-ig.

Rádió

Szeptember 29., kedd Kossuth Rádió

11:30 Magyar népi muzsika. 12:15 Könyvnyüzene. 13:00 Beethoven műveiből. 13:30 Román népi muzsika. 14:15 Népi együttesek műsorából. 15:30 Operarészletek. 16:20 A Gyermekrádió műsora. 17:10 Pártoktatási előadás. 17:30 Egy falu — egy nő. 17:50 Hangos Újság. 19:00 Táncezen. 20:15 Jól munkáért szép muzsikát. 20:45 Irodalmi műsor a néphadsereg napjára. 22:20 Esti szórakoztató zene. 23:00 A magyar rádió népi zenekara.

Petőfi Rádió 7:35 Színes muzsika. 8:30 Reggeli hangverseny. 9:20 A gyermekrádió műsora. 10:10 Dunajevszkij műveiből. 11:00 Hanglenczék. 15:00 A rádió kisgyűjtése. 15:40 «Szent Bertalan éjszakája». 16:20 Színes népi muzsika. 17:00 Sándor Judit énekel. 17:20 Glinka: Spanyol tánc. 17:30 Részletek Puccini: Pillangókisasszony című operájából. 18:10 A szovjet technika eredményeiből. 18:40 Charles Imbert énekel. 19:00 Bartók: H. vonósnégyes. 19:30 Táncezen.

Szeptember 30., szerda Kossuth Rádió

11:30 Zenés irodalmi műsor. 12:15 Jól munkáért szép muzsikát. 13:00 Új szovjet operatemezekből. 13:30 Filmtzene. 14:15 Küttör-híradó. 14:40 Hangverseny gyermekeknek. 15:30 Rimszkij-Korszakov: Seherzade — szimfónikus szvit. 16:20 A magyar rádió ajándék műsora. 17:10 Leveleink nyomában. 17:25 Szív küldi. 17:40 Muzsikáról — mindenkinek. 18:10 Táncezen. 19:00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 20:15 Hangos Újság. 21:10 Falusi jelentés. 21:30 Egy falu — egy nő. 22:10 Tíz perc külpolitika. 22:20 A magyar rádió szimfónikus zenekara. 23:43 Hangszerszólók.

Petőfi Rádió 7:35 Hanglenczék. 8:30 Balettzene. 9:20 Az iskolások műsora. 9:45 A gyermekrádió műsora. 10:10 A Magyar Néphadsereg Művészegyetese. 10:30 Óvodások műsora. 11:00 Ifj. Magyarai Imre és zenekara. 15:00 Kálmán Imre operettjéből. 15:40 Katonák — Aczél Tamás elbeszélése. 16:10 A magyar rádió népi zenekara. 16:30 Erő — egység. 16:40 Hanglenczék. 17:25 Előadás. 17:40 Legszébb Verdi-témáinkból. 18:15 Gazda Géza Kossuth-díjas válasza a hozzáintézett levelekre. 18:10 Sporthíradó. 19:00 Blaha Mária zongorázik. 19:30 Szív küldi.



A Magyar

Felszabadult népe ereje gyökeresen az országunk területén ben elért nagy gazdaságban telék hasznosították népi demokráciát. Hazánk nemzetiségű, hanem ország. Eredményeink károsztály, a dolgozó az értelmiség, egész adó munkájának k. A szocializmus épít grammja nemesak a gó távalait nyitotta elött, eredményeink szik, hogy népünk jük, a dolgozók állan vő anyagi és kulturá leteit egyre inkább sük.

A kormány pro megvalósítása egész tallan elismerést vál kozza népünk munk Azok az intőzkedése több mint tizezer fog árának leszál tiszában minőségének javítása kezűnek, amelyek jel vezényeket nyújtana gazdasági lakosságna a lakásépítés program stíjék meg, népünk r életét szebbé és bold szik.

Eredményeink elére lentősen hozzájárult ezermillió forint, am gozó népünk népgazda leszkésére kölcsönjegy csatolt, eddig az állam zésére. A kormány p is bizonyítéka annak államkölcsönök dolgo mölesző befektetés nek minden forintja

a Negye

1. A Negyedik I 1953. október 1-én ker lásra. A visszafizelés húsz év, azaz 1973. minden kölcsény vis kerül.

2. A kölcsönt kizár lakosság körében lehetni. A kölcsönjegyves pénzügyminiszter állá

3. A kölcsön százn tos osztályokra tagozó Minden osztály huz rozatból áll. Egy-egy vényeinek «sorozatszá től 40.000-ig, egy-egy belül a kölcsények «sz 50-ig terjed.

4. A kölcsön szá nővértékű alapcímlele kibocsátásra. Forgalom nek összevont kölcsény és ötszáz forintos n amelyek kettő, illetve azáz forintos kölcsénye nek meg. Az összev nyeknek öt, illetőleg k van, az összevont kö